

Smušena oporba i opasni Pavićev EPH

Nakon ustoličenja Sanaderove Vlade u ovih nešto manje od dva mjeseca na hrvatskoj političkoj pozornici uočljive su dvije tendencije. Vladajućem HDZ-u se žuri da ubere što više pozitivnih poena na domaćoj, a još više na međunarodnoj sceni, dok je s druge strane stanje u oporbi kaotično. U svemu tome jedno je ipak jasno. Možda više nego u samoj oporbi, vladajući HDZ se mora boriti protiv neprijateljski raspoloženih medija, kako onih koji su pod kakvim takvim nadzorom vlasti (HRT, "Vjesnik", "Slobodna Dalmacija"), tako još više onih koje kontrolira novopečeni hrvatski medijski magnat Nino Pavić preko svojeg "Europa Press Holdinga".

Nino Pavić je ostvario svoj uspon za vrijeme prve vladavine HDZ-a, kad je bio prislan kompanjon nikad osuđenom Miroslavu Kutli, prvaku hadezeovske privatizacije i pretvorbe, koji je svojedobno sam svojim malverzacijama doveo državu gotovo do bankrota, lako je predsjednik Mesić kad je došao na Pantovčak grmio kako se nova vlast neće zadovoljiti sitnim ribama hvatajući prijestupnike u privatizaciji, nego će se pozabaviti kapitalcima, od svega toga nije se dogodilo ništa. Ninoslav Pavić, stari partijski drug bivšeg komunista Ivica Račana još je ojačao za vrijeme četverogodišnjeg mandata Ijevičarske vlade, ustoličene uvelike velikom glupošću Dražena Budiše. Tako u ovom trenutku glavni protivnik Sanaderove Vlade nije smušena oporba, u kojoj bi po logici stvari glavnu riječ trebao voditi bivši premijer Ivica Račan, nego vodeće tiskovine Pavićeva medijskog carstva "Jutarnji list" i "Globus".

Vodeće novinarske perjanice EPH-a komentarima i naslovima na naslovnicama više ugrožavaju Vladu, nego što to čini sam Ivica Račan. Čini se čak daje između Pavićevog medijskog carstva i predsjednika Republike sklopljen novi dogovor, jer je odjednom s Pavićeve strane prestala haranga protiv Stipe Mesića. Na njegovo mjesto štamljenje Andrija Hebrang, jer je u Predsjedničkim dvorima procijenjeno da bijedino on kao kandidat na predsjedničkim izborima mogao ugroziti Stipu Mesića koji je već najavio da će se kandidirati i za drugi mandat. Iz vladajuće stranke Mesiću će se vjerojatno suprotstaviti neuvjerljiva Jadranka Kosor. U ovom trenutku, pored marginalnog Slavena Letice, nema jakog suparnika koji bi mogao ući u bitku s Mesićem, osim ako na to ozbiljno, prije svega financijski, ne misli američki businessman hrvatskog podrijetla Boris Mikšić koji je već najavio da se namjerava kandidirati.

Do predsjedničkih izbora je još godinu dana, jer će se oni najvjerojatnije održati u siječnju 2005. godine. Dotad Sanaderova Vlada treba proći mnoga iskušenja, među najtežima izglasavanje novog državnog proračuna u situaciji kad je financijska situacija i dalje ozbiljna. Pavićev "Globus" već je zagrmio s naslovne stranice da se Sanaderova Vlada u samo 48 sati zadužila za novih pola milijarde eura, kako bi servisirala dug koji je za vrijeme Račanove Vlade povećan za čak 10 milijarde dolara, dostigavši visinu od 22 milijarde dolara, koliko je bila dužna propala Jugoslavija uoči raspada. S obzirom na probleme s kojima će se suočiti u idućim mjesecima, HDZ je donio odluku da svoj izborni sabor pomakne na raniji termin za kraj travnja, i to u Rijeci. Jedino čime bi nova Vlada mogla dotad pridobiti veće simpatije javnosti mogla bi biti pozitivna odluka Europske Unije o početku postupka za primanje Hrvatske u nju, ali za to postoje minimalni izgledi. Nakon medenog mjeseca, koji protivnici nisu niti dopustili da traje uobičajenih 100 dana, za Ivu Sanadera i njegovu Vladu tek nastupaju teški dani.